



金秋随州丰收季暨第二届黄鹤楼酒·南派大清香秋季开酿大典活动



国能长源随州火电厂项目

11月19日,市委书记马泽江在随州高新区调研时,向该区党员干部发出了推动高质量发展的“高新六问”。

随州高新区第一时间组织传达学习调研会议精神,对照“高新六问”深刻剖析存在问题的根源、全面查找自身短板和不足,锚定“六五重点”发力,奋力写好高质量发展的“高新答卷”,加速挺进全国高新区百强行列,努力在随州建设城乡融合发展示范区中打头阵、当先锋。

# 以奋斗之姿书写『高新答卷』

随州高新区锚定『六五重点』积极行动谱写发展新篇

随州日报全媒体记者 张清 特约记者 钟克波

## 抓实“五大工作举措”,实施“五大工程项目”

12月4日,湖北交投随州智慧供应链产业园建设规划设计方案获批。这是随州高新区能源物流园首个规划方案获批的建设项目,预计总投资30亿元,为该区冲刺全年目标任务添上了浓墨重彩的一笔。目前,该项目场平工作已完成,随州高新区主要负责人现场调研,协调推进开工建设前期工作,确保项目早日建成达效。

谋定后动,谋定快动。随州高新区把项目建设作为推动经济发展的主要动力,作为破解发展不充分、优化产业生态、提升发展能级的重要抓手,抓实抓牢“五大工作举措”,全力以赴拼经济、稳增长;千方百计壮产业、强支撑;争分夺秒抓项目、扩投资;多措并举强招引、增动力;产城融合促发展、优环境。

该区坚定不移把招商引资和项目建设作为“头等大事”“一号工程”,牢固树立“项目为王、大项目是王中王”的理念,用好各个园区和招商平台,精心编制化工新材料、高端装备、电子信息、生物医药四大主导产业及生产性服务业招商图谱和目标企业

清单。今年四季度以来,区主要领导及班子成员挂帅出征率队五个招商突击队分赴五大区域,开展精准招商活动。

该区以常态化“下察解暖”和“周六现场办公、周日视频调度”活动为抓手,落实“四个一”“包保”“四化清单”推进,推进项目建设提速达效。今年以来,该区斯诺新材料项目全面建成顺利投产,目前产销两旺产能稳步提升;青春化工园成功创建D级化工园区并推进扩园,大润化学、五氯化磷等项目相继建成投产。

产城融合发展蹄疾步稳。今年秋季,文帝学校初中部建成开学,补齐了教育资源短板,并有效拉动房地产市场发展;铂瑞东方大酒店建成即将对外营业,进一步补齐随州高新区乃至全市高品质文旅设施服务配套的短板;随州人才公寓项目全面建成,为优化“引育留用管”高黏性人才环境,吸引更多高端创新人才落户奠定了坚实支撑。

要素保障服务更加有力。随州市城市集中供热

项目一期管网建成投用,助力企业降低能耗成本约30%,以“有温度”的供热服务,为经济社会高质量发展赋能。

冲刺四季度,奋战开门红。当前,该区正紧盯202个、总投资2176.7亿元的重点在谋可实施、重点在谈可签约、重点在建可达产、重点技改可促产“四重”项目,坚持“四个一”“包保推进和四张清单”督办落实机制,每周调度、挂图作战、结果导向,全力跑出项目建设“加速度”。

一手抓全年冲刺收官,一手抓明年工作谋划。随州高新区党委书记、管委会主任郭晓东表示,围绕推动城市和产业集中高质量发展,2025年随州高新区重点续建、新建、谋划项目131个,总投资796.58亿元。全力推进总投资175亿元的随州火电厂(二期)2×1000MW扩能项目、中盐红色劲霸搬迁扩能项目、低空经济产业园、化工新材料产业园、创新创业街区 and 数智科创新城项目五大工程项目落地提速。



随州高新区党工委书记、管委会主任郭晓东到青春化工园现场办公解难题

## 推进“五项重大改革”,聚力破解“五大难题”

“随州高新区的服务非常好,我们计划投资6000万新建厂房和生产线,扩大生产规模。”12月8日,面对随州高新区主要负责人的关怀,湖北弗瑞亚汽车有限公司总经理杨银录坚定地回答道。

当日,随州高新区“流动办公桌”搬到弗瑞亚汽车公司,面对该公司生产扩能用地需求,随州高新区党工委书记、管委会主任郭晓东现场协调相关部门给予支持,并鼓励企业负责人坚定发展信心,加大拓展海外市场。

直插一线、现场办公,是随州高新区改造学习、改进调研、提升创新能力的重要举措之一。该区把深化改革作为推进发展的重要动力,着力推进“一区多园”模式改革,全面推进“管委会+公司”改革,深入推进“亩产论英雄”改革,深入推进行政审批服务“五办”改革、干部考核评价体系改革“五项重大改革”,聚力破解产业分散、园区分散、精力分散;资金短缺、人手少、保障不力;项目不大、质效不优、活力不足;产业生态、科创实力、营商环境亟待提升;经济总量、亩均产出、税收贡献不大“五大难

题”。

推进“一区多园”模式改革。创新园区运营管理模式,发挥“一园四区”平台优势,优化各园区功能和产业、项目布局,形成结构层次合理、产业特色鲜明、集群竞争优势显著的现代产业分工协作格局。

推进“管委会+公司”改革。今年,随州高新区学习借鉴宜昌、咸宁等高新区经验,以大财政体系建设为契机,组建产融建设发展公司,在产业招商、园区运营、企业服务、人员管理等方面改革突破。

深入推进“亩产论英雄”改革。在积极争取土地指标的同时,算好经济账、资源账、环境账,从项目招引开始把好关口,确保投资强度和产出效益;同时大力推进“腾空换鸟”,盘活处置闲置农草园等多处闲置土地,倍加珍惜和利用稀缺的土地资源,用最优的资源匹配最好的项目。

深入推进行政审批服务“五办”改革。随州高新区全面贯彻省、市关于进一步优化营商环境部署要求,对标光谷、宜昌高新区,以“刀刀向肉”的

勇气、“优无止境”的毅力,治痛点破堵点解难点,全力打造“事好办、好办事、办事好”的一流营商环境。承接市级经济审批权限,有效承接企业全生命周期审批服务683项,综合执法监督573项,企业办事不出园区。

深化干部考核评价体系改革。随州高新区在全区开展解放思想大讨论活动,积极转变工作理念,推动力量下沉、服务前移,探索以“有呼必应、有问必答、有求必解、有难必帮”为主要特点的“流动办公桌”工作法,把服务触角延伸到园区和企业“家门口”。大力推行“一线练兵、赛场选将”,把项目建设作为竞技场、练兵场,将项目攻坚作为干部培养锻炼、选拔任用的新平台,加大在项目工作一线考察识别干部力度。

该区以“钉钉子”精神跟踪督查问效,建立务实管用考核激励机制,将推动项目签约投产达效,列入园区包保领导、项目负责人及要素保障部门绩效考核范围,以绩效促实效,持续提升发展气场。



随州高新区主要负责人带队赴京总部招商



随州高新区融入淮河经济带高新区科创联盟



专汽企业组团赴德国汉诺威参加展览



凯力专汽生产的新能源轻卡交付海外客户

## 放大“五大特色优势”,实现“五大发展目标”

走进湖北犇星新材料股份有限公司新园区,今年新建的3万吨新能源电池电解液、1万吨液态盐电解液及配套5万吨电子级五氯化磷等项目已经投产,进一步延伸了新能源材料产业链的深度。

“我们每年都会储备建设一批新项目,以新增势能来应对不确定性,持续强化发展后劲。”犇星公司负责人表示,“近年来,公司不断加大技术投入,每年投入研发经费1亿多元,进军新能源、生物材料等新领域,寻找新的赛道,始终保持行业领先地位。”

坚持以特制胜,随州高新区充分彰显“五大特色优势”:通过放大体制机制优势,加快把土气提上来;厚植特色产业优势,加快把品牌亮出来;发挥载体平台优势,加快把项目立起来;塑造科技创新优势,加快把短板补起来;构筑营商环境优势,加快把要素引进来。奋力实现“五大发展目标”:GDP增速突破10%,规上工业增加值、固定资产投资实现双15%增长,力争达到20%;“四上”企业达到250家;规上工业企业120家,高新技术企业数量和规模倍增;

招引亿元以上项目50个,总投资400亿元以上;营商环境评价排名进入全省国家级开发区第一方阵;国家高新区综合排名再进十位以上。

以创新赢得市场。近两年来,随州高新区以科技创新推动技术创新,产业焕新、人才更新,不断催生新产业、新模式、新动能,推动形成新质生产力,塑造科技创新优势。

该区大力推进制造业数字化、智能化、绿色化转型,以新质生产力塑造科技创新优势。尊重企业创新主体地位,对企业申报科技型中小企业、高新技术企业和创新平台等,实行领导和部门包保责任制,采取“一企一策”精准服务,各级干部走进企业、深入车间,开展政策宣讲和帮扶指导,助力企业攻克技术难题,实现科研提档升级,做实做优创新驱动发展战略各项举措。

深入推进理念革新。党工委、管委会负责同志带队到武汉东湖高新区、浙江嘉兴高新区等省内外先进园区,学习在“管委会+公司”、干部人事管理、薪酬制度改革等方面的先进经验,活用“企业创

新机制”等机制,以体制机制创新,激发党员干部干事创业、市场主体创新创业激情。

随州高新区大力营造支持企业“敢干、敢闯、敢首创”的创新创业浓厚氛围,企业参与科技创新的积极性不断提升,产业基础不断夯实。专汽智能化、智能化、网联化步伐加快;农产品深加工龙头企业向内挖潜、向外扩市场;发挥集中供热成本优势和D级化工园空间优势,新能源新材料产业固本延链;积极谋篇布局未来产业,依托随州大数据产业园,发展数字经济;积极招商引资,探索发展低空经济。

国家级科技企业孵化器、国家创新型产业集群、国家火炬特色产业基地、首批国家应急产业(专用车)示范基地、国家出口专用车质量安全示范区……一个个金字招牌,相继落户随州高新区。

郭晓东表示,将坚持对标一流,突出前瞻思维,增强“交卷意识”,全面做好深化改革、项目建设、科技创新、营商环境的各项工作,以优异成绩迎接随州高新区成立25周年、晋升国家高新区十周年。



总投资5.5亿元的园区集中供热项目



随州人才公寓



随州大数据产业园